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INDOKOLÁS 

1. A JAVASLAT HÁTTERE 

• A javaslat indokai és céljai 

A belső piac működéséhez szükséges jogbiztonság és homogenitás biztosítása érdekében az 

EGT Vegyes Bizottságnak az összes vonatkozó uniós jogszabály elfogadását követően azokat 

a lehető leghamarabb bele kell foglalnia az EGT-megállapodásba, valamint lehetővé kell 

tennie az EGT-tag EFTA-államok számára, hogy részt vegyenek az EGT-vonatkozású uniós 

fellépésekben vagy programokban. 

Az EGT Vegyes Bizottság határozattervezete (amely a tanácsi határozatjavaslat mellékletét 

képezi) módosítani kívánja az EGT-megállapodás egyes, a négy alapszabadságon kívül eső 

területeken folytatott együttműködésről szóló 31. jegyzőkönyvét annak érdekében, hogy az 

EGT-tag EFTA-államok (ez esetben Norvégia és Izland) együtt tudjanak működni az EU-val 

az üvegházhatásúgáz-kibocsátás csökkentésére irányuló, 2030-ra vonatkozó célkitűzéseik 

teljesítése érdekében, és ezt az EGT-n belül tegyék meg. 

• Összhang a szabályozási terület jelenlegi rendelkezéseivel 

A Vegyes Bizottság csatolt határozattervezete teljes mértékben összhangban áll az EGT-

megállapodás azon céljával, hogy előmozdítsa a Szerződő Felek közötti kereskedelmi és 

gazdasági kapcsolatok egyenlő versenyfeltételek melletti folyamatos és kiegyensúlyozott 

erősödését és az azonos szabályok betartását, egy homogén Európai Gazdasági Térség 

létrehozása érdekében. 

• Összhang az Unió egyéb szakpolitikáival 

A Vegyes Bizottság határozata összhangban áll az Unió egyéb szakpolitikáival is, különösen 

azáltal, hogy az uniós belső piac homogenitásának védelmére irányul. 

2. JOGALAP, SZUBSZIDIARITÁS ÉS ARÁNYOSSÁG 

• Jogalap 

Az EGT-megállapodásba belefoglalandó jogszabály az Európai Unió működéséről szóló 

szerződés 191. cikkén alapul, összefüggésben annak 218. cikke (9) bekezdésével. 

Az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodás végrehajtására vonatkozó 

rendelkezésekről szóló 2894/94/EK tanácsi rendelet
1
 1. cikkének (3) bekezdése úgy 

rendelkezik, hogy a Tanács a Bizottság javaslata alapján kialakítja az ilyen határozatokról az 

Unió által képviselendő álláspontot. 

• Szubszidiaritás (nem kizárólagos hatáskör esetén)  

A javaslat megfelel a szubszidiaritás elvének a következők miatt:  

E javaslat célját, nevezetesen a belső piac homogenitásának biztosítását a tagállamok nem 

tudják kielégítően megvalósítani, és ezért e cél a hatások miatt uniós szinten jobban 

megvalósítható. 

                                                 
1
 HL L 305., 1994.11.30., 6–8. o. 
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• Arányosság 

Az arányosság elvének megfelelően ez a javaslat nem lépi túl az e cél eléréséhez szükséges 

mértéket. 

• A jogi aktus típusának megválasztása 

Az EGT-megállapodás 98. cikkének megfelelően a választott jogi aktus az EGT Vegyes 

Bizottság határozata. Az EGT Vegyes Bizottság biztosítja az EGT-megállapodás hatékony 

végrehajtását és érvényesülését. Ennek érdekében határozatokat kell hoznia az EGT-

megállapodásban meghatározott esetekben. 

3. AZ UTÓLAGOS ÉRTÉKELÉSEK, AZ ÉRDEKELT FELEKKEL FOLYTATOTT 

KONZULTÁCIÓK ÉS A HATÁSVIZSGÁLATOK EREDMÉNYEI 

Tárgytalan. 

4. KÖLTSÉGVETÉSI VONZATOK 

Javasolt tehát az EGT-ről szóló megállapodás 31. jegyzőkönyvének módosítása, hogy az 

EGT-tag EFTA-államok részt vehessenek az uniós keretben. A javaslatnak előreláthatólag 

nincsenek költségvetési vonzatai. 

5. EGYÉB ELEMEK 

 A javaslat egyes rendelkezéseinek részletes magyarázata 

5.1. A 31. jegyzőkönyvbe való felvétel 

A 2003/87/EK irányelvet belefoglalták az EGT-megállapodás XX. mellékletébe, az (EU) 

2018/410 módosító irányelvet pedig egy külön vegyes bizottsági határozat melléklete fogja 

tartalmazni. 

Az (EU) 2018/841 és az (EU) 2018/842 rendelet megállapítja az egyes államok által 

engedélyezett kibocsátási szinteket. E rendeletek szabályozzák a rugalmassági 

mechanizmusokhoz való hozzáférésüket is az érdemi kötelezettségeiknek való megfelelés 

tekintetében, és meghatározzák a földhasználathoz, a földhasználat-változtatáshoz és az 

erdőgazdálkodáshoz kapcsolódó üvegházhatásúgáz-kibocsátásnak és -elnyelésnek az 

elszámolási módját. Nem írják elő az abban meghatározott célok eléréséhez szükséges 

eszközöket, és nem keletkeztetnek jogokat és kötelezettségeket gazdasági szereplők számára.  

Izland és Norvégia az EGT-megállapodás keretén belül – az (EU) 2018/841 és (EU) 2018/842 

rendelet, valamint a 2003/87/EK irányelv alkalmazása és hatékony végrehajtása révén – 

teljesíteni kívánja az üvegházhatásúgáz-kibocsátás 2030-ig történő csökkentésére vonatkozó 

célkitűzéseit. Az EGT-megállapodás VI. részével – beleértve az EGT-megállapodás 78. cikkét 

is – összhangban az EGT-megállapodás 31. jegyzőkönyve biztosítja a megfelelő keretet az 

Unió és az EGT-országok közötti, a négy alapszabadságon kívül eső területeken folytatott 

együttműködéshez. 

Az (EU) 2018/841 és az (EU) 2018/842 rendelet EGT-vívmányokba az EGT-megállapodás 

31. jegyzőkönyvének módosításával történő belefoglalása ugyanolyan jogi kötelezettségeket 

keletkeztet, mint az EGT-megállapodás valamely mellékletébe történő felvétel. A 31. 

jegyzőkönyvben foglalt jogi aktusoknak és rendelkezéseknek való megfelelést az EFTA 

Felügyeleti Hatóság és az EFTA-Bíróság ugyanolyan mértékben felügyelheti és hajthatja 

végre, mintha azokat egy mellékletbe illesztették volna, amennyiben a Szerződő Felek így 

állapodnak meg. Javasolt ezért az EGT-megállapodás VII. részének, azaz az EGT-

megállapodás rendes felügyeleti és vitarendezési eljárásainak alkalmazása. 
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Nem keletkeztet azonban kötelezettséget a későbbi jogi aktusok felvételére. Ez a 

megkülönböztetés lényeges Izland és Norvégia számára, mivel ez az együttműködési 

határozat kívül esik azon a területen, amelyre az EGT-megállapodás Szerződő Felei 

kötelezettséget vállalnak, hogy belefoglalják az EGT-vívmányokba.  

A felsorolt jogi aktusok és rendelkezések nem alkalmazandók Liechtensteinre. 

5.2. Indokolások és javasolt megoldások – az (EU) 2018/841 rendelet 

6. cikk (2) bekezdés – átállási időszak: 

Indokolás:  

Izland esetében 50 éves átállási időszakot alkalmaztak az erdősített területnek az 

Éghajlatváltozási Keretegyezményhez történő könyvelése céljából, amely az IPCC-

iránymutatás alapján megfelelően indokolásra és felülvizsgálatra került. 

8. cikk (7) bekezdés – a nemzeti erdőgazdálkodási elszámolási tervek folyamata és határideje: 

Indokolás:  

A LULUCF-rendelet 8. cikke (7)–(8) bekezdésének felvétele és az EGT-megállapodás 

VII. része és 1. jegyzőkönyve alkalmazására vonatkozó általános kiigazítások 

következtében az EFTA-államok benyújtják a javasolt referenciaszinteket és kijelölik 

az EFTA Felügyeleti Hatóság szakértőit, de csak a vegyesbizottsági határozat 

hatálybalépését követően. Mindebből és a szakértői konzultációk során javasolt 

általános kiigazításból következik, hogy az Európai Bizottság és az EFTA Felügyeleti 

Hatóság ugyanolyan módon konzultál a kijelölt szakértőkkel, mint ahogyan az Európai 

Unió tagállamainak szakértőivel folytat konzultációt a Bizottság.  

Az EFTA Felügyeleti Hatóság és az Európai Bizottság együttműködik, információt 

cserél és konzultál egymással az EGT-megállapodás 109. cikkének és 1. 

jegyzőkönyvének megfelelően. Szükség esetén az ezen eljárásból eredő technikai 

értékelések és technikai ajánlások alapján az EFTA-államok közlik az EFTA 

Felügyeleti Hatósággal az erdőkre vonatkozó javasolt referenciaszintjeiket. Az ezen 

eljárásból eredő EFTA-államok erdőkre vonatkozó referenciaszintjeit az EFTA 

Felügyeleti Hatóság állapítja meg és a LULUCF-rendelet 8. cikkének (8) bekezdése 

szerinti felhatalmazáson alapuló bizottsági jogi aktusok kiigazításáról szóló 

vegyesbizottsági határozat foglalja bele az EGT-megállapodás 31. jegyzőkönyvébe. 

Mivel ez az eljárás hivatalosan nem kezdődik e vegyesbizottsági határozat 

hatálybalépéséig és mivel az eljárás a 8. cikk (6)–(7) bekezdése értelmében több 

hónapig is eltart, a 8. cikk (7) bekezdésében az erdőkre vonatkozó javasolt 

felülvizsgált referenciaszintekre vonatkozóan említett határidőt úgy kell kiigazítani, 

hogy elegendő időt biztosítson az EFTA-államok és az EFTA Felügyeleti Hatóság 

számára, hogy az EFTA-államok tekintetében – az Európai Bizottsággal való szoros 

együttműködésben – véglegesítsék ezt az eljárást az erdőkre vonatkozó 

referenciaszintek tekintetében is.  

Az EFTA Felügyeleti Hatóságnak az EFTA-államok által közölt, erdőkre vonatkozó 

javasolt referenciaszintek közzétételére vonatkozó kötelezettsége nem következik 

egyértelműen az EGT-megállapodás 109. cikke és 1. jegyzőkönyve szerinti 

kötelezettségekből, és ezért a javasolt kiigazításban kifejezetten szerepel. 

13. cikk (2) bekezdés a) pont – hivatkozás az 525/2013/EU rendeletre: 

Indokolás:  
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Az (EU) 2018/841 rendelet 13. cikke (2) bekezdésének a) pontja értelmében az uniós 

tagállamoknak fel kell venniük folyamatban lévő vagy tervezett egyedi intézkedéseket 

annak érdekében, hogy az 525/2013/EU rendelet 4. cikkével összhangban benyújtott 

stratégiájukban biztosítsák az erdők jelentette nyelők és tározók kapacitásának 

fenntartását vagy adott esetben növelését annak céljából, hogy részt vehessenek az 

ugyanazon cikk szerinti, gazdálkodás alatt álló erdőterületre vonatkozó rugalmassági 

mechanizmus alkalmazásában. Mivel a vegyesbizottsági határozat csak a 2030-ra 

vonatkozó kibocsátáscsökkentési célkitűzésekhez kapcsolódik, az 525/2013/EU 

rendelet 4. cikke nem alkalmazandó az EFTA-államokra. Annak biztosítása 

érdekében, hogy az EFTA-államok a tagállamokkal azonos feltételek mellett vegyenek 

részt a gazdálkodás alatt álló erdőterületre vonatkozó rugalmassági mechanizmus 

alkalmazásában, a javasolt kiigazítás bevezeti azt a követelményt, hogy az EFTA-

államok földhasználati, földhasználat-változtatási és erdőgazdálkodási ágazatukra 

vonatkozó meghatározott stratégiákat nyújtsanak be. 

15. cikk (2) bekezdés – Tájékoztatás az EFTA Felügyeleti Hatóságnak a központi 

tisztviselőtől: 

Indokolás:  

A javasolt kiigazítás tisztázza az EFTA Felügyeleti Hatóságnak a központi 

tisztviselővel kapcsolatban betöltött szerepét az uniós kibocsátásiegység-forgalmi 

jegyzék létrehozásáról szóló rendelettel (a 389/2013/EU bizottsági rendelet) 

összhangban, amely az EGT-megállapodás XX. melléklete 21ana. pontjának részét 

képezi és az EGT céljainak megfelelően kiigazításra került. E kiigazításokból 

következik, hogy a valamely EFTA-állam joghatósága alá tartozó számlák esetében az 

EFTA Felügyeleti Hatóságot is be kell vonni. A javasolt kiigazítás összhangban áll az 

EFTA Felügyeleti Hatóságnak az EGT-megállapodás VII. részének és 1. 

jegyzőkönyvének alkalmazásáról szóló vegyesbizottsági határozatban szereplő 

általános kiigazítások értelmében vett szerepével is. 

II., III., IV. és VII. melléklet – táblázatok:  

Indokolás:  

Az Izlandra és Norvégiára vonatkozó releváns információkat a II., III. és VII. 

mellékletbe kell belefoglalni. 

A IV. melléklet A. szakaszának g) pontja megköveteli a következetességet az erdőkre 

vonatkozó referenciaszintek és az 525/2013/EU rendelet szerint jelentett előrejelzések 

között. Mivel az 525/2013/EU rendeletet nem foglalták bele az EGT-megállapodásba, 

Izland és Norvégia számára nem kötelező az 525/2013/EU rendelet szerinti 

előrejelzések bejelentése. Az előrejelzéseket azonban önkéntes alapon és Izland 

tekintetében az Izlandnak az Egyesült Nemzetek Éghajlatváltozási Keretegyezménye 

Kiotói Jegyzőkönyvének második kötelezettségvállalási időszakában az Európai Unióra, 

annak tagállamaira és Izlandra háruló kötelezettségek közös teljesítésében való 

részvételéről szóló, egyrészről az Európai Unió, annak tagállamai, másrészről Izland 

közötti megállapodással
2
 összhangban jelentették az Európai Környezetvédelmi 

Ügynökségnek. Ezt a melléklet javasolt kiigazítása tisztázza. 

A 2026–2030 közötti időszakra vonatkozóan nincs szükség hasonló kiigazításra, mivel 

Norvégia és Izland az (EU) 2018/1999 rendelet 18. cikke szerint fogja jelenteni az 

előrejelzéseket.  

                                                 
2
 HL L 207., 2015.8.4., 1. o. 
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5.3. Indokolások és javasolt megoldások – az (EU) 2018/842 rendelet 

4. cikk (3) bekezdés – a 2005-ös bázisév meghatározása a közös kötelezettségvállalási 

rendelet által kijelölt pálya abszolút kibocsátási egységekben történő, 2030. évi végpontjának 

kiszámításához: 

Indokolás:  

Az üvegházhatásúgáz-kibocsátás 2030-ra tervezett csökkentését az (EU) 2018/842 

rendelet hatálya alá tartozó, felülvizsgált üvegházhatásúgáz-kibocsátás 2005. évi szintje 

viszonylatában kell meghatározni, figyelmen kívül hagyva a 2003/87/EK irányelv 

(uniós kibocsátáskereskedelmi rendszer, ETS) I. mellékletében felsorolt 

tevékenységekből származó üvegházhatásúgáz-kibocsátást, valamint a 2005-ben 

működő és az EU ETS rendszerébe csak 2005 után felvett létesítmények hitelesített 

kibocsátásadatait. A közös kötelezettségvállalási rendelet (18) preambulumbekezdése 

szerint a 406/2009/EK határozatban alkalmazott megközelítést folytatni kell, amihez a 

2020. évi éves kibocsátásjogosultsági egységet (ÉKJE) kell felhasználni. Mivel 

Norvégia és Izland ezzel nem rendelkezik, ezért éves kibocsátási jogosultságuk 2030-ra 

nem számítható ki ugyanolyan módszerrel, mint az uniós tagállamok esetében. A 4. cikk 

(3) bekezdését ezért ki kell igazítani Norvégia és Izland tekintetében a 2005. bázisévi 

kibocsátás meghatározásához alkalmazandó módszertan pontosítása érdekében, 

figyelembe véve a megállapodásban már szereplő kibocsátáskereskedelmi értékeket. Ez 

egyszerűsíteni fogja a 2021–2030 közötti évek tekintetében az ÉKJE-k kiszámítására és 

megállapítására vonatkozó végrehajtási jogi aktusok beépítését. 

Az uniós kibocsátáskereskedelmi rendszerről szóló 152/2012 EGT vegyesbizottsági 

határozat 2005-re vonatkozóan tartalmazza az EFTA-államok helyhez kötött 

kibocsátáskereskedelmi értékeit, amelyek 2013-tól bekerültek a kibocsátáskereskedelmi 

rendszerbe. Ezen adatok felhasználhatók a kibocsátáskereskedelmi rendszerről szóló 

irányelv hatálya alá tartozó ágazatok 2005. évi kibocsátásának kiszámításához, 

amennyiben az a közös kötelezettségvállalási rendelet szempontjából releváns. 

Az EFTA-államok tekintetében a 4. cikk (3) bekezdése értelmében a 2030-ra vonatkozó 

éves kibocsátási jogosultság megállapítása céljából figyelembe veendő 2005. évi 

kibocsátáskereskedelmi adatokat egy függelék tartalmazza, amelyet a IV. melléklet után 

kell beilleszteni. 

6. cikk (1) bekezdés – a közös kötelezettségvállalási rendeletnek való megfelelés értelmében 

törlendő egységek száma: 

Indokolás:  

A 6. cikk (1) bekezdése értelmében az EU ETS kibocsátási egységek közül a közös 

kötelezettségvállalási rendeletnek való megfelelés céljából együttesen figyelembe véve 

legfeljebb 100 milliót törölhetnek. Izland és Norvégia esetében a maximális értékeket is 

meg kell adni, lásd a javasolt vi. kiigazítást. 

12. cikk (2) bekezdés – Tájékoztatás az EFTA Felügyeleti Hatóságnak a központi 

tisztviselőtől: 

Indokolás:  

A javasolt kiigazítás tisztázza az EFTA Felügyeleti Hatóságnak a központi 

tisztviselővel kapcsolatban betöltött szerepét az uniós kibocsátásiegység-forgalmi 

jegyzék létrehozásáról szóló rendelettel (a 389/2013/EU bizottsági rendelet) 

összhangban, amely az EGT-megállapodás XX. melléklete 21ana. pontjának részét 

képezi és az EGT céljainak megfelelően kiigazításra került. E kiigazításokból 
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következik, hogy a valamely EFTA-állam joghatósága alá tartozó számlák esetében az 

EFTA Felügyeleti Hatóságot is be kell vonni. A javasolt kiigazítás összhangban áll az 

EFTA Felügyeleti Hatóságnak az EGT-megállapodás VII. részének és 1. 

jegyzőkönyvének alkalmazásáról szóló vegyesbizottsági határozatban szereplő 

általános kiigazítások értelmében vett szerepével is. 

I., II. és III. melléklet: 

Indokolás:  

Az Izlandra és Norvégiára vonatkozó releváns információkat az I., II. és III. mellékletbe 

kell belefoglalni. Ez az uniós tagállamokkal való egyenlő bánásmód elvén alapul, és 

összhangban áll a Bizottság által a közös kötelezettségvállalási rendeletre irányuló 

javaslatban (COM(2016) 482 final, 3. o.) kifejtett érveléssel és az azt alátámasztó 

hatásvizsgálattal. 

5.4. Indokolások és javasolt megoldások – az (EU) 2018/1999 rendelet 

i.–ii. kiigazítások – Vonatkozó cikkek és azok alkalmazása: 

Indokolás:  

Az (EU) 2018/1999 rendelet irányítási mechanizmust hoz létre az energiaunió 2030. évi 

és hosszú távú célkitűzéseinek elérése érdekében, összhangban az éghajlatváltozásról 

szóló Párizsi Megállapodással. Az (EU) 2018/1999 rendelet a „Tiszta energia minden 

európainak” csomag része. Az (EU) 2018/1999 rendelet EGT-vonatkozású 

jelentőségének értékelésére a rendes EGT-eljárásokkal összhangban kerül majd sor. Ez 

a „Tiszta energia minden európainak” csomag értékelésének részeként történik majd.  

Az (EU) 2018/1999 rendelet olyan tervezési és jelentéstételi követelményeket tartalmaz, 

amelyek az (EU) 2018/841 és az (EU) 2018/842 rendeletben foglalt kötelezettségekre 

vonatkoznak. E követelmények többek között az 525/2013/EU rendelet helyébe lépnek, 

amelyet nem foglaltak az EGT-megállapodásba.  

A vegyesbizottsági határozat hatálya az Izland és Norvégia 2030. évi 

kibocsátáscsökkentési célkitűzéseinek végrehajtása szempontjából releváns 

jogszabályokra korlátozódik. Az (EU) 2018/1999 rendelet tartalmazza az integrált 

nemzeti energia- és éghajlat-politikai tervekre, valamint az integrált energia- és 

éghajlat-politikai eredményjelentésekre vonatkozó rendelkezéseket. E rendelkezések 

túlmutatnak a vegyesbizottsági határozat hatályán, mivel magukban foglalják az 

energiával kapcsolatos célkitűzések és az energiaunió öt dimenziójában szereplő egyéb 

célkitűzések tervezését és az azokról való jelentéstételt is. E rendelkezések ezért nem 

szerepelnek a vegyesbizottsági határozatban.  

Izland és Norvégia azonban önként kötelezettséget vállalnak az iránt, hogy nemzeti 

terveket dolgoznak ki az (EU) 2018/841 és az (EU) 2018/842 rendeletben előírt és a 

vegyesbizottsági határozaton keresztül a 31. jegyzőkönyvbe foglalt kötelezettségek 

teljesítését szolgáló szakpolitikák és intézkedések meghatározására. A terveket 2019. 

december 31-ig meg fogják osztani az uniós tagállamokkal, a Bizottsággal és az EFTA 

Felügyeleti Hatósággal. Ezt Izland és Norvégia a(z) [e határozat] EGT vegyesbizottsági 

határozattal kapcsolatos nemzeti tervekről szóló nyilatkozatában állapítja meg. 

A vegyesbizottsági határozatban foglalt kötelezettségek átlátható és következetes 

nyomon követését, jelentéstételét és az azoknak való megfelelést szolgáló rendszer 

létrehozása érdekében javasolt felvenni az (EU) 2018/1999 rendelet azon 

rendelkezéseit, amelyek az (EU) 2018/841 és az (EU) 2018/842 rendelet végrehajtása 

szempontjából alapvető fontosságúak. Ez a kiegészítés nem érinti az (EU) 2018/1999 
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rendelet EGT-vonatkozásának értékelését. Az (EU) 2018/1999 rendelet alapvető 

rendelkezéseit érthető és jogilag megfelelő módon kell belefoglalni az EGT-

megállapodásba. Javasolt oly módon eljárni, ahogyan a mezőgazdasági termékek 

piacának közös szervezéséről szóló uniós jogi aktusokból eredő, a borkereskedelemmel 

összefüggő rendelkezéseknek a megállapodás 47. jegyzőkönyvébe történő felvétele 

esetében tették. Ez azt jelenti, hogy fel kell sorolni az (EU) 2018/1999 rendelet azon 

cikkeit, amelyeket alkalmazni kell. Egyes rendelkezések esetében néhány kiigazításra 

lesz szükség, hogy illeszkedjenek a vegyesbizottsági határozat alkalmazási köréhez, míg 

mások változtatás nélkül bekerülnek majd a határozat hatálya alá. 

A benne foglalt cikkek biztosítani fogják a teljes körű jelentéstételt az üvegházhatást 

okozó gázok jegyzéke, az üvegházhatású gázokra vonatkozó szakpolitikák és 

intézkedések, valamint az előrejelzések tekintetében.  

Emellett a megfelelés biztosítása érdekében az (EU) 2018/841 és az (EU) 2018/842 

rendeletnek megfelelő, átfogó felülvizsgálatok elvégzését szolgáló alapvető cikkeket is 

fel kell venni. 

A 2. cikk tartalmazza az (EU) 2018/1999 rendelet tekintetében alkalmazandó 

fogalommeghatározások jegyzékét. A jegyzékben szereplő fogalommeghatározások az 

(EU) 2018/841 és az (EU) 2018/842 rendelet végrehajtása szempontjából relevánsak. A 

jegyzékben szereplő fogalommeghatározások közül néhány olyan területekhez 

kapcsolódik, amelyek nem tartoznak a határozat hatálya alá. A kiigazítás a 

fogalommeghatározások alkalmazását e vegyesbizottsági határozat hatályára korlátozza. 

26. cikk (4) bekezdés – az üvegházhatású gázok kibocsátására vonatkozó jegyzék adatai:  

Indokolás:  

A 26. cikk (4) bekezdése előírja a tagállamok számára, hogy nyújtsák be az 

üvegházhatású gázok kibocsátására vonatkozó nemzeti jegyzéküket az UNFCCC 

részére. Az ilyen jelentések benyújtása kötelező az UNFCCC keretében. Izland és 

Norvégia az UNFCCC-től független felek. Izland és Norvégia az UNFCCC szerinti 

vonatkozó kötelezettségvállalásaikkal összhangban nyújtják be az üvegházhatású gázok 

kibocsátására vonatkozó nemzeti jegyzéküket.  

Mivel az (EU) 2018/841 és az (EU) 2018/842 rendeletnek való megfelelés 

szempontjából alapvető fontosságú, hogy az üvegházhatású gázok kibocsátására 

vonatkozó jegyzék végleges adatait minden év április 15-ig megküldjék az UNFCCC 

számára, a kiigazítás biztosítja, hogy Izland és Norvégia a bejelentett adatokról a 

tagállamokkal azonos napon másolatot küldjön az EFTA Felügyeleti Hatóságnak. 

41. cikk – a tagállamok és az Európai Unió közötti együttműködés: 

Indokolás:  

A 41. cikk az (EU) 2018/1999 rendelet hatálya alá tartozó kötelezettségek teljes 

terjedelmével összefüggésben szabályozza a tagállamok és az Unió közötti 

együttműködést. A kiigazítás biztosítja, hogy ez az együttműködés a vegyesbizottsági 

határozat hatályára korlátozódjon. 

42. cikk – Az Európai Környezetvédelmi Ügynökség által nyújtott támogatás: 

Indokolás:  

A 42. cikk előírja, hogy az Európai Környezetvédelmi Ügynökség segíti a Bizottság 

munkáját a 15–21., a 26., a 28–29., a 37–39. és a 41. cikk tekintetében. A kiigazítás 

biztosítja, hogy ez a támogatás a vegyesbizottsági határozat hatályára korlátozódjon. 
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5.5. Indokolások és javasolt megoldások – az (EU) 525/2013 rendelet 

7. cikk és a 19. cikk (1) és (3) bekezdése – leltáradatok és átfogó felülvizsgálat: 

Indokolás:  

Az átfogó felülvizsgálatnak az (EU) 2018/842 rendelet 4. cikkének (3) bekezdése 

szerinti 2020. évi elvégzése érdekében fel kell venni az 525/2013/EU rendelet két 

cikkének egyes részeit is. Az (EU) 2018/1999 rendelet 2021. január 1-jétől hatályon 

kívül fogja helyezni az 525/2013/EU rendeletet, így Izland és Norvégia esetében az 

(EU) 2018/1999 rendelet szerinti jelentéstételi kötelezettség 2021 előtt nem 

alkalmazandó. Ezért az 525/2013/EU rendelet két cikkének egyes részeit is fel kell 

venni a jegyzékhez szükséges adatok szolgáltatására vonatkozó kötelezettség 

megállapítása és a 2020. évi átfogó felülvizsgálat elvégzése érdekében.  

A szükséges cikkeket a vegyesbizottsági határozat tartalmazza egy olyan jegyzék 

formájában, amely felsorolja, mely cikkek alkalmazandók. A cikkek csak azon részei 

alkalmazandók, amelyek az (EU) 2018/842 rendelet végrehajtásához kapcsolódnak. 

Izland és Norvégia az (EU) 2018/842 rendelet 4. cikkének (3) bekezdésében említett 

átfogó felülvizsgálat szempontjából releváns adatokat köteles benyújtani a 2020. évre 

vonatkozóan. Ezen túlmenően a 19. cikk (1) és (3) bekezdésének felvétele biztosítani 

fogja, hogy az átfogó felülvizsgálatot az említett bekezdésekben megállapított 

eljárásokkal összhangban végzik el. 

A rendelkezések csak annyiban alkalmazandók, amennyiben azok az (EU) 2018/842 

rendelet végrehajtásához kapcsolódnak. 

5.6. Indokolások és javasolt megoldások – A 749/2014/EU rendelet végrehajtása 

A 3–5., 7–10., 12–14., 16., 29., 32–34. és 36–37. cikk, valamint az I–VIII. melléklet és a XVI. 

melléklet 2. táblázata: 

Indokolás:  

Mivel az 525/2013/EU rendelet 7. cikke, valamint 19. cikkének (1) és (3) bekezdése is 

az (EU) 2018/842 rendelet 4. cikkének (3) bekezdése szerinti átfogó felülvizsgálat 

részét képezik, a tagállamok által az 525/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet 

értelmében jelentett információk felépítéséről, formátumáról, benyújtási eljárásáról és 

felülvizsgálatáról szóló 749/2014/EU végrehajtási rendelet végrehajtási cikkeit is fel 

kell venni.  

A rendelkezések csak annyiban alkalmazandók, amennyiben azok az (EU) 2018/842 

rendelet végrehajtásához kapcsolódnak. 

5.7. Indokolás és javasolt megoldások – Általános kiigazítások (az EGT-megállapodás 

VII. részének és 1. jegyzőkönyvének alkalmazása, uniós jogi aktusokra való 

hivatkozások, bizottsági részvétel, szakértői konzultáció, az Európai 

Környezetvédelmi Ügynökség által nyújtott támogatás és a Liechtenstein 

tekintetében történő alkalmazás hiánya) 

Indokolás:  

Mivel az EGT-megállapodás 79. cikkének (3) bekezdéséből következik, hogy az EGT-

megállapodás VII. része (Intézményi rendelkezések) csak az EGT-megállapodás VI. 

részére és 31. jegyzőkönyvére alkalmazandó, amennyiben konkrétan előírják, továbbá 

mivel konkrétan csak a döntéshozatali rendelkezések alkalmazását írja elő, amelyeket a 

(v. ö. 98. cikk), a b) kiigazítás javasolt a VII. rész alkalmazásának biztosítása és ezért az 

EFTA Felügyeleti Hatóság és az EFTA Bíróság általi nyomon követés és végrehajtás 
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biztosítása érdekében, a 31. jegyzőkönyvbe való felvételt illetően fent említetteknek 

megfelelően.  

Mivel kezdetben az EGT-megállapodás horizontális kiigazításokról szóló 1. 

jegyzőkönyve csak az EGT-megállapodás mellékleteiben említett jogi aktusokban 

foglalt rendelkezésekre volt alkalmazandó, a c) kiigazítás javasolt annak érdekében, 

hogy az a vegyesbizottsági határozattal történő felvételükkel a 31. jegyzőkönyvben 

említett jogi aktusokban foglalt rendelkezésekre is alkalmazandó legyen. 

A vegyesbizottsági határozattal a 31. jegyzőkönyvbe felvett jogi aktusokban foglalt 

rendelkezések olyan európai vagy uniós jogszabályokra, jogi aktusokra, szabályokra, 

szakpolitikákra és intézkedésekre is hivatkoznak, amelyek nem képezik az EGT-

megállapodás részét. A javaslat szerint a d) kiigazítás egyértelművé teszi, hogy csak 

olyan mértékben és formában alkalmazandók, amilyen mértékben a megállapodás részét 

képezik. 

A vegyesbizottsági határozatban előírt együttműködés végrehajtásához ugyanúgy 

szükséges az EFTA-államok Éghajlatváltozási Bizottságban való részvétele és az 

EFTA-államok szakértőivel folytatott konzultáció, mint az uniós tagállamok 

szakértőinek bevonása. Így például – mint azt az (EU) 2018/841 rendelet (LULUCF-

rendelet) 8. cikke (7) bekezdésének javasolt kiigazításával kapcsolatban a nemzeti 

erdőgazdálkodási elszámolási tervek és az erdőkre vonatkozó referenciaszintek 

kialakítása tekintetében a fentiek is mutatják – szükség van az EFTA-államok 

szakértőivel folytatott konzultációra a szükséges hozzájárulás, a konzultációk és az 

együttműködés biztosítása érdekében, valamint ezáltal a 31. jegyzőkönyvbe foglalt jogi 

aktusok rendelkezéseinek e vegyesbizottsági határozattal történő egységes végrehajtása 

és alkalmazása érdekében. A javasolt e) és f) kiigazítás e tekintetben is biztosítja a 

részvételt és a konzultációt. 

Mivel az EGT-megállapodás VII. részének rendelkezései alkalmazandók, az EFTA 

Felügyeleti Hatóság nyomon fogja követni Izland és Norvégia vegyesbizottsági 

határozat szerinti kötelezettségeinek teljesítését. A javasolt g) kiigazítás biztosítja, hogy 

az Európai Környezetvédelmi Ügynökség segítse az EFTA Felügyeleti Hatóságot arra 

irányuló munkájában, hogy eleget tegyen a határozat szerinti kötelezettségeknek, ilyen 

például az Izland és Norvégia által szolgáltatott információkra vonatkozó átfogó 

felülvizsgálat és minőségbiztosítás elvégzése. 

Mivel csak Izland és Norvégia vesz részt a vegyesbizottsági határozatban előírt 

kiterjesztett együttműködésben, a javasolt h) kiigazítás úgy rendelkezik, hogy az nem 

alkalmazandó Liechtensteinre. 
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2019/0205 (NLE) 

Javaslat 

A TANÁCS HATÁROZATA 

az Európai Unió által  

az EGT Vegyes Bizottságban az EGT-megállapodás egyes, a négy alapszabadságon kívül 

eső területeken folytatott együttműködésről szóló 31. jegyzőkönyvének módosításával 

kapcsolatban képviselendő álláspontról 

 

[Kiterjesztett éghajlatváltozási együttműködés EU – Izland – Norvégia] 

 

(EGT-vonatkozású szöveg) 

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA, 

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre és különösen annak 191. cikkére, 

összefüggésben annak 218. cikke (9) bekezdésével, 

tekintettel az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodás végrehajtására vonatkozó 

rendelkezésekről szóló, 1994. november 28-i 2894/94/EK tanácsi rendeletre és különösen 

annak 1. cikke (3) bekezdésére, 

tekintettel az Európai Bizottság javaslatára, 

mivel: 

(1) Az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodás
3
 (a továbbiakban: az EGT-

megállapodás) 1994. január 1-jén hatályba lépett. 

(2) Az EGT-megállapodás 98. cikke alapján az EGT Vegyes Bizottság határozhat – 

többek között – az EGT-megállapodás 31. jegyzőkönyvének módosításáról. 

(3) Az EGT-megállapodás 31. jegyzőkönyve egyes, a négy alapszabadságon kívül eső 

területeken folytatott együttműködésre vonatkozó különös rendelkezéseket tartalmaz. 

(4) Helyénvaló kiterjeszteni az uniós intézkedések terén az EGT-megállapodás Szerződő 

Felei közötti együttműködést az (EU) 2018/841 és az (EU) 2018/842 rendeletre, 

valamint az (EU) 2018/1999 rendelet, az 525/2013/EU rendelet és a 794/2014/EU 

végrehajtási rendelet kapcsolódó rendelkezéseire. 

(5) Az EGT-megállapodás 31. jegyzőkönyvét ezért módosítani kell annak érdekében, 

hogy e kiterjesztett együttműködés lehetővé váljon. 

(6) Ezért az EGT Vegyes Bizottságban az Unió által képviselendő álláspontnak a csatolt 

határozattervezeten kell alapulnia, 

                                                 
3
 HL L 1., 1994.1.3., 3. o.  
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ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:  

1. cikk 

Az EGT Vegyes Bizottságban az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodás egyes, a 

négy alapszabadságon kívül eső területeken folytatott együttműködésről szóló 31. 

jegyzőkönyvének javasolt módosításával kapcsolatban az Unió által képviselendő álláspont az 

EGT Vegyes Bizottság határozatának az e határozathoz csatolt tervezetén alapul. 

2. cikk 

Ez a határozat az elfogadásának napján lép hatályba. 

Kelt Brüsszelben, -án/-én. 

 a Tanács részéről 

 az elnök 
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